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Pod týmto názvom bol schválený projekt Prešov-
skej univerzity v Prešove predložený v rámci III. výzvy 
Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská 
republika 2007 – 2013. Projekt bol pripravený na Inšti-
túte politológie Filozofickej fakulty Prešovskej univer-
zity v Prešove. Partnerom projektu z poľskej strany je 
sesterská Katedra politológie Uniwersytetu Rzeszow-
skiego. Projekt je spolufinancovaný z prostriedkov Eu-
rópskeho fondu regionálneho rozvoja (85% oprávne-
ných nákladov) a štátneho rozpočtu SR (10 %). 

Ambíciou projektu, ktorý je pilotným spoločným 
výskumným projektom, je vybudovanie, rozvinutie, 
skvalitnenie a inštitucionalizovanie vzájomnej výs-
kumnej a akademickej spolupráce Prešovskej univerzi-
ty v Prešove a Rzeszowskej univerzity v oblasti spolo-
čenskovedného a politologického poznania a vytvore-
nie platformy pre budúce spoločné projekty a aktivity. 
Špecifickým cieľom projektu je analyzovať a zmapovať 
stav a potenciál slovensko-poľskej cezhraničnej spo-
lupráce prostredníctvom základného, terénneho a apli-
kovaného výskumu v šiestich prioritných témach: so-
cio-ekonomický rozvoj, regionálny rozvoj, rozvoj ces-
tovného ruchu, výskumná a vzdelávacia spolupráca, 
kultúrna spolupráca a inštitucionálna spolupráca. 

Do projektu je zapojených päť výskumníkov z ra-
dov učiteľov Inštitútu politológie FF PU v Prešove, 
ktorí v prvých týždňoch riešenia projektu spracovali 
základnú metodiku výskumu vrátane špecifikácie úloh 
jednotlivých riešiteľov a odkonzultovali ju na pracov-

nom workshope s partnermi v Rzeszowe (28. 2. 2013). 
Taktiež bolo vyriešené základné technické zabezpeče-
nie projektu a jeho propagácia na webstránke Inštitútu 
politológie FF a na informačných tabuliach vo VŠA na 
ul. 17. novembra 1. Do záverečnej fázy sa dostávajú 
činnosti súvisiace s vytvorením výskumného nástroja – 
dotazníka, od ktorého očakávame metodológiu syste-
matického a dlhodobého sledovania a vyhodnocovania 
procesov a vývoja situácie vo vybraných oblastiach slo-
vensko-poľskej cezhraničnej spolupráce. V ďalších fá-
zach výskumu sa do riešenia projektu zapoja dokto-
randi Inštitútu politológie a tiež externí výskumníci. 

Projekt je koncipovaný tak, že je jeho priamym be-
neficientom a primárnou cieľovou skupinou sú vedec-
kí pracovníci a študenti Prešovskej univerzity v Prešo-
ve a Rzeszowskej univerzity. Svojim potenciálom pris-
peje k integrácii a koordinácii spoločných výskumných 
a vzdelávacích aktivít a vytvorí podmienky pre prípra-
vu a rozvoj ďalších spoločných výskumných, vzdelá-
vacích a výmenných projektov. V rámci riešenia pro-
jektu už teraz dochádza k intenzívnej komunikácii 
a výmene poznatkov medzi politologickou a spoločen-
skovednou vedecko-výskumnou komunitou spolupra-
cujúcich katedier, ktorá bude kulminovať vydaním 
spoločnej publikácie k výsledkom výskumu a medzi-
národnou vedeckou konferenciou. Výstupom projektu 
budú analytické informácie, sociologické (postojové) 
informácie, štúdia mapujúca aktuálny stav a potenciál 
slovensko-poľskej spolupráce a tiež odporúčania pre 
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tvorbu rozvojových programov a stratégií. Preto pred-
pokladáme, že druhou primárnou cieľovou skupinou 
budú verejné i súkromné inštitúcie (tvorcovia politík 
a decízori) v oboch krajinách, ktorí sa priamo angažujú 

pri programovaní a plánovaní územného a regionál-
neho rozvoja, sociálneho a ekonomického rozvoja 
a cezhraničnej spolupráce 

. 
 
Obr. 1  

 
Foto: VUC PO 
 
Dňa 13. 3. 2013 boli za účasti predsedu PSK MUDr. Petra Chudíka slávnostne podpísané zmluvy o poskytnutí finančného 

príspevku pre mikroprojekty realizované v rámci Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská republika 2007 – 
2013. Za Prešovskú univerzitu v Prešove zmluvu podpísal jej rektor Prof. RNDr. René Matlovič, PhD.  


